À l'attention de Monsieur Jean-Paul Huchon

Président du Conseil Régional d'Île-de-France

Hôtel du département

Avenue du Général de Gaulle

94000 Créteil

Copie transmise à l'attention de Mme Henriette Zoughebi et M. Daniel Guérin

Villeneuve le Roi, le 10 septembre 2015

Monsieur Huchon,

Si la reconstruction du lycée Georges Brassens a bien été actée, nous voulons une réponse rapide en ce qui concerne le lieu de cette reconstruction. Force nous est de constater l'absence de réponse et la dégradation des conditions de travail, voire de sécurité : la demi-pension reste en partie fermée pour cause de présence d'amiante, sans qu'un diagnostic complet pour l'ensemble du lycée soit disponible.

La cité scolaire souffre de la vétusté des locaux, et du sous-équipement généralisé : nous nous inquiétons de la fragilité menaçante de la structure du bâtiment de demi-pension et du CDI. Le système d'aération par air pulsé paraît vétuste, et la qualité de l'air sujette à caution au vu des nombreuses pathologies constatées chez les élèves comme chez le personnel. 

Les disciplines scientifiques pâtissent du manque de salle spécialisée pour les TP. Le nombre de postes informatiques est très insuffisant au vu des exigences pédagogiques imposées par les programmes. La connectivité Wi-Fi ne couvre pas l'ensemble du bâtiment, d'où la difficulté à mettre en place une pratique pédagogique efficace.

Seules 5 salles bénéficient d'un équipement multimédia, pour 80 professeurs et plus de 800 élèves. Le reste des classes est équipé de tableaux verts et de craies… 

Nous sollicitons donc du Conseil Régional l'équipement de toutes les classes en VPI (vidéo-projecteur intégré) et tableau blanc, ainsi que l'équipement d'une salle informatique suffisamment dotée.

Nous déplorons l'abandon de nos classes (jusqu'à 35 élèves figés devant des photocopies en noir et blanc) à l'heure où les directives ministérielles nous demandent l'utilisation de ces nouvelles technologies. S'ils étudient déjà dans un établissement situé en zone prioritaire, les élèves devraient pouvoir bénéficier des mêmes équipements pédagogiques offerts dans des lycées plus favorisés.

Nous sollicitons donc du Conseil Régional l'équipement de toutes les classes en VPI et tableaux blancs, cet équipement est un investissement à long terme puisqu'il sera ensuite réutilisable dans le nouveau lycée.

Nous savons pouvoir compter sur votre soutien dans l'effort que nous menons pour améliorer la qualité de notre enseignement et donner à nos élèves les meilleures conditions de travail.

Nous vous prions de croire, Monsieur Huchon, en l'assurance de nos sentiments les meilleurs.

L'équipe pédagogique du lycée Georges Brassens de Villeneuve Le Roi
