Communiqué des enseignants du lycée Paul Robert

avec le soutien des syndicats SNES-FSU, SNEP, SNFOLC, SNETAA, CGT, SGEN.

Les Lilas, le 14 octobre 2019

Ce jour, lundi 14 octobre, nous, personnels enseignants du lycée Paul Robert exerçons de nouveau notre droit de retrait. Vendredi 11 octobre, le Recteur de l’Académie de Créteil a déclaré : « les conditions de sécurité ne sont pas assurées » et a prononcé la suspension des cours d’EPS et des sorties scolaires. C’est un aveu d’impuissance de l’institution. Nous exigeons la reprise des cours dans des conditions optimales de sécurité.

Nous estimons dilatoires les réponses apportées par le Recteur, lors de l’audience accordée vendredi 11 octobre 2019 (enquête sur le climat scolaire, renvoi de l’examen du classement du collège Marie Curie en REP+ à 2020).

L’heure n’est plus aux diagnostics. Lutter contre la violence scolaire exige de réels moyens humains à l’intérieur comme à l’extérieur des établissements scolaires. Dimanche 13 octobre, lors de l’entretien accordé à BFM TV, le ministre de l’Éducation nationale, Jean-Michel Blanquer, s’est déclaré « tout à fait prêt à des évolutions des moyens du lycée Paul Robert ». C’est pourquoi, nous sollicitons une audience auprès du ministre.

Avec le soutien des fédérations de parents d’élèves, des personnels des établissements des Lilas, de Romainville, du Pré-Saint-Gervais et de Montreuil et des élus locaux, nous organisons une manifestation unitaire contre la violence, mercredi 16 octobre à 18h à partir de la mairie des Lilas.
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