Budget 2007 : Dotation Globale de Fonctionnement des Lycées : 
QUELLES INTERVENTIONS AU CA ?
Trop souvent le budget est présenté aux membres du CA par l'intendant qui lit ligne par ligne, chapitre par chapitre, article par article la répartition de la dotation avec quelques explications comptables. 

Cela n'a aucun sens, il faut obtenir du chef d'établissement une présentation qui fait ressortir les choix (matériels et pédagogiques) pour le fonctionnement de l'établissement. Si la dotation est calculée par la Région par chapitre (voir le détail p1 et p3), il n'est pas obligatoire de suivre cette répartition et si le chef d'établissement en propose une autre il doit donner les explications de ce choix. 

Le rôle des élu-e-s au CA est de faire remonter les besoins (y a t-il eu des refus d'achat ? les agents manquent-ils de matériels, de produits ?…) 

Il faut veiller aux crédits pédagogiques (chapitres A et J) afin qu'ils ne soient pas inférieurs à ce que propose la région et surtout qu'ils soient réellement utilisés et que les sommes prévues ne retombent pas dans le fond de réserve (à vérifier lors du compte financier) 

QUEL VOTE ? 

􀂾 Si vous votez "pour" vous acceptez la répartition des crédits et le montant de la subvention. 

􀂾 En revanche vous pouvez voter "contre" parce que 

• La répartition ne vous convient pas et vous proposez alors une autre répartition que vous soumettez au vote. 

• Vous considérez la subvention insuffisante, vous chiffrez alors l'augmentation souhaitée et vous donnez une indication de la répartition de la somme supplémentaire. 

􀂾 Vous pouvez aussi vous abstenir ou refuser de voter pour marquer des réserves. 

􀂾 Vous pouvez aussi mettre au vote une motion qui conteste la faiblesse de la dotation avec ou sans arguments, demandez au chef d’établissement qu’il l’envoie au recteur et à la région. Et de votre côté vous l’envoyez par voie directe (en nous envoyant un double pour que nous puissions vous soutenir). 

Les chefs d’établissement essaient souvent de culpabiliser les élus du CA pour obtenir un vote positif. Le vote sur le budget n’a pas du tout le même sens que le vote sur le compte financier où l’on donne en quelque sorte " quitus " au gestionnaire. Si le vote "contre" est majoritaire, la Région et le rectorat ont un délai d’un mois pour qu’une solution soit trouvée. Des mesures conservatoires permettront à l’agent comptable de faire face dans l’immédiat aux dépenses, une subvention sera forcément donnée à l’établissement, donc l’établissement peut continuer à fonctionner. 

Vous trouverez dans le courrier du S1 n°2, consultable dans la partie vie syndicale du site www.snes.edu , des explications sur les chapitres et articles, les textes officiels… 

