
GrÈve au lycÉe GÉrard de Nerval 
les 1 et 2 septembre  2016

Madame, Monsieur,

Si nous sommes en grève aujourd’hui et demain, c’est parce que, cette année encore, malgré nos demandes répétées, les moyens attribués au lycée par le rectorat sont encore en baisse.

Concrètement, cela se traduit par des classes de secondes à 35 élèves, contre 28 l’an passé. Certaines classes de première et terminale ont également des effectifs à 35. Des dédoublements de classe, notamment en langues vivantes, ne peuvent être assurés. Le demi-poste de CPE, nécessaire au suivi individualisé de tous nos élèves n’a pas été créé. De même, pour les sections professionnelles, la création d’un poste de chef de travaux assurant le contact avec les entreprises n’a pas été obtenue. 

Dès février dernier, nous avions été reçus au rectorat pour faire part de nos demandes et de nos craintes pour la rentrée 2016. Nous n’avons pas été entendus, malgré plusieurs relances. Conscients de la gêne que cela peut occasionner, nous nous sommes résolus à faire grève à ce moment symbolique dans l’espoir d’obtenir cette année les conditions de travail que méritent vos enfants. Compte tenu de cette grève, la direction a pris la décision de reporter la rentrée le lundi 5 et le mardi 6 septembre. 

Merci de votre compréhension et de votre soutien, soyez convaincus de notre engagement pour la réussite de vos enfants.

Les personnels du lycée Gérard de Nerval réunis ce jour en Assemblée Générale 

Report de l’accueil des classes selon le planning suivant :

Lundi 5 :
 9h : secondes générales et professionnelles et CAP première année

 10h : BTS 2

 13h30 : premières générales, technologiques et professionnelles

 14h : BTS 1 

Mardi 6 :
 8h30 : terminales générales, technologiques et professionnelles, CAP deuxième année


