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Lycée Polyvalent de Cachan (94230)
Madame Béatrice Gille
Rectrice de l’académie de Créteil
s/c de Madame Sophie BLOCH
Chef d’établissement Lycée de Cachan

Cachan, le mercredi 22/11/2017
Objet : 	
Demande d’audience        


Madame la Rectrice de l’académie de Créteil,                                            

Les personnels réunis en heure d’information syndicale le mardi 14/11/2017 ont décidé d’une journée d’action locale le jeudi 30 novembre. En nous mettant en grève, nous souhaitons notamment vous interpeller sur les problèmes suivants :
· Suppression de 5 postes CUI
· L’absence d’interlocuteur au niveau de la Région Ile-de-France
Concernant la suppression des postes CUI, nous savons que cette décision ne dépend pas du Rectorat. Mais notre témoignage peut vous permettre de relayer auprès des ministères concernés les graves conséquences et dysfonctionnements entraînés par ces suppressions. Elles aggravent la charge de travail des personnels en poste et menacent le maintien de certaines actions ou missions. Nous pourrons aussi envisager avec vous des solutions pour palier ces suppressions de postes et permettre le bon fonctionnement de notre établissement, fruit de la fusion des deux anciennes entités Sorre/Eiffel.
Nous souhaitons aussi nous entretenir avec vous de l’absence de dialogue avec la Région qui, malgré nos nombreuses sollicitations depuis des années, ne donne aucune suite à nos demandes. Cette absence d’interlocuteur au niveau régional crée une réelle inquiétude chez les personnels quant au devenir, notamment, des formations technologiques et professionnelles. Donc parallèlement à notre demande d’audience après du Rectorat, nous sollicitons aussi la Présidente de la Région Ile-de-France pour aborder avec elle les problématiques suivantes :
· Le devenir du bâtiment Léonard de Vinci et donc celui des enseignements technologiques et professionnels
· Que deviennent les fonds votés pour la rénovation des locaux et finalement bloqués au moment de l’annonce de la fusion des lycées Sorre et Eiffel ?
· La baisse de la dotation régionale
· Le besoin d’un interlocuteur de la Région au sein des instances du lycée.
Veuillez recevoir, Madame la Rectrice de l’académie de Créteil, nos respectueuses salutations et soyez assurée de notre entier dévouement au service public d’éducation.
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