Conseil d’administration du collège Pablo Neruda de Gagny du 29 novembre 2018

Motion n°3 des personnels d’éducation et d’enseignement et des parents d’élèves
Urgence d’action du Conseil départemental au collège Pablo Neruda de Gagny !

	
A l’intention de M. Pierre André Vaquin, chef de service relation des collèges,
Direction de l’éducation et de la Jeunesse,
Mme Sahali SAADIA, directrice déléguée,
Mme Alice Giralte, directrice de l’éducation et de la jeunesse,
Mme Sophie Genu-Saed, cheffe de service adjointe,
M. Sébastien Grégoire, chef de service adjoint,
Madame Ghislaine Hego, cheffe de l’unité 4 du Conseil départemental, 
et M. Jérôme Houdin, chef de bureau adjoint de l’unité 4.


	Nous sollicitons votre attention sur les conditions de travail et d’accueil des élèves et de l’ensemble des personnel-les au collège Pablo Neruda de Gagny, qui ne font que se dégrader depuis la rentrée 2018. Nous nous associons aux actions menées par les parents d’élèves.

[bookmark: _GoBack]Tout d’abord, nous déplorons l’état des WC garçons. Vous vous étiez engagés à ce que les travaux soient terminés à la mi-novembre. Nous voilà fin novembre et les WC garçons sont toujours condamnés. Pour rappel concernant la plomberie : la plupart des mécanismes des chasses d’eau sont hors-service et les blocs sanitaires sont inutilisables. Cette situation nuit gravement au bien-être de nos élèves et à leurs conditions d’accueil puisque l’établissement n’est plus en mesure que de proposer 9 toilettes mixtes pour plus de 600 élèves. 

A tout ceci vient s’ajouter l’incendie d’une poubelle aux abords de l’établissement, qui a condamné la zone de production chaude de la cuisine et l’établissement ne peut toujours pas assurer une quelconque production sur place. Le passage de l’expert ne permet toujours pas de donner de date pour la remise en service de cette production.

Troisièmement, les portes donnant accès sur la cour sont condamnées car elles menacent gravement la sécurité des élèves. L’unique porte ne permet pas un flux sécurisant lorsque les élèves se rendent en salles de cours à 8h25, 13h55 et aux récréations. Quatre élèves se sont fait piétiner, par deux fois : il est plus qu’urgent de réparer ces portes !

D’un point de vue sécuritaire également, nous signalons que la clôture autour du plateau d’EPS n’est pas adaptée du point de vue de la hauteur et devrait être urgemment changée puisque nous avons régulièrement des intrusions le week-end sur le plateau sportif et, septembre dernier, une intrusion de deux jeunes dans l’enceinte de l’établissement. Pour le bien-être de nos élèves mais avant tout pour leur sécurité et la notre, nous vous demandons d’agir rapidement. Nous signalons en outre l’absence de caméra sur certains points d’accès et notamment l’accès livraisons.

Enfin, rappelons la chaleur et les odeurs nauséabondes. Les températures des salles de classe donnant sur la cour, au premier étage ainsi que la salle informatique et le centre de documentation et d’information se transforment en étuve dès que les températures montent. Au thermomètre, l'équipe enseignante a relevé une température de plus d’une trentaine de degrés la semaine du 7 mai 2018. Nos demandes sont anciennes et récurrentes. Depuis plusieurs années, nous faisons remonter ces difficultés matérielles, mais elles ne sont jamais entendues. C’est pour toutes ces raisons que nous soutenons nos élèves ainsi que nos collègues enseignants, qui, en danger du point de vue de leur santé, feraient valoir leur droit de retrait. Autre demande récurrente : les odeurs nauséabondes. Nous déplorons depuis plusieurs années des odeurs nauséabondes dans les salles de sciences physiques et de SVT (salles 112, SC01, SC02 et SC03) ainsi que dans les vestiaires de la salle EPS du collège - dont nous vous signalons d’ailleurs que certaines portes sont détériorées ! -. Ces odeurs nuisent gravement au bien-être et perturbent les conditions de travail des élèves comme des enseignants. Ce problème s'aggrave dans le temps : il est devenu permanent dans 2 salles sur 4 et est récurrent dans les autres salles y compris la salle EPS. Malgré nos demandes répétées et de plus en plus fréquentes, rien ne se passe. Vous vous étiez engagés à une inspection caméra des réseaux et à régler le problème de la capacité insuffisante de la VMC en salle EPS : qu’en est-il ? 

Pour toutes ces raisons, nous signalons que nous ne sommes pas en mesure d’offrir des conditions d’accueil décentes et dignes à nos élèves et espérons une action rapide de votre part.


[bookmark: _Hlk514361196]Les personnel-les d’éducation et d’enseignement et les parents d’élèves du collège Pablo Neruda,
 soutenu-es par leur section syndicale locale du SNES et par la FCPE.
