Diego Pineau et Thibault Franzinetti
Responsables des sections CGT et SNES/FSU 
Pour l’intersyndicale du Lycée de Cachan (94230)
SNES/FSU, CGT, SUD, SNEP/FSU, snFOLc


A Cachan, le 1er septembre 2020

Monsieur Le Recteur de l’académie de Créteil
s/c de Monsieur Amand Riquier
Chef d’établissement Lycée de Cachan



Objet : Préavis de grève le mardi 8 septembre 2020

Monsieur Le Recteur,

Nous vous informons qu’à l’appel de l’intersyndicale du Lycée de Cachan, nous déposons un préavis de grève pour la journée du mardi 8 septembre.

Les personnels réunis en Assemblée Générale le jour de la pré-rentrée ont décidé de se mettre en grève le mardi 8 septembre. Ils ont décidé de se mobiliser contre votre décision de supprimer un poste (titulaire) de CPE sur le lycée de Cachan. Ils considèrent que cette décision va mettre en difficulté la vie scolaire et l’ensemble de la communauté éducative. Ils considèrent que c’est une dégradation de leur environnement de travail et de la qualité du service rendu au public. Nous rappelons que notre lycée est une grosse structure qui accueille plus de 2500 élèves, que sa géographie est complexe et éclatée, et que certains bâtiments sont concernés par des travaux de rénovation et de restructuration importants.

Nous demandons :
· de conserver le poste de CPE que vous avez supprimé.

Nous vous demandons également de nous accorder une audience.

Veuillez agréer, Monsieur Le Recteur, notre considération distinguée et soyez assuré de notre entier dévouement au service public d’éducation. 
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