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ASSISTANCE EDUCATIVE



1. Les assistants d’éducation

1.1. Dispositions générales

Les personnels d’assistance éducative sont recrutés par deux employeurs différents :

· Le recteur : quand le recrutement est assuré par les services académiques. Dans ce cas, les postes ou contrats sont soumis aux plafonds d’emplois en ETP délégués à l’académie dans le cadre budgétaire.

· Le chef d’établissement : après autorisation du conseil d’administration, quand le recrutement est assuré par un EPLE pour les AED, ASP, APS, AESH-Co et AESH-M (à l’exception des C.D.I.).

Les crédits de rémunération de ces personnels sont soumis au plafond de l’enveloppe de crédits en euros du programme « Vie de l’élève » déléguée à l’académie.

Les moyens d’assistance éducative attribués aux établissements sont déclinés en équivalents emplois d’AED : 1607 heures de travail par an (y compris le crédit d’heures de formation).

1.2. Le budget 2022-2023
Pour la rentrée 2022 et conformément aux orientations ministérielles, la répartition entre les fonctions a conduit à soutenir particulièrement les emplois dédiés à l’accompagnement du handicap dans les EPLE.

1.2.1 Les dotations départementales

Les moyens d’assistance éducative, de l’accompagnement du handicap, et des collèges, sont gérés par les directions des services départementaux de l’éducation nationale (y compris les moyens ULIS lycées).

Les dotations départementales sont réparties par les IA-DASEN.

1.2.2 Les collèges : répartition des moyens de l’assistance éducative

a. La répartition est effectuée sur la base de la mise en place progressive du barème académique avec prise en compte des caractéristiques des établissements.

b. Les assistants d’éducation et pédagogiques.

La dotation est identique à celle perçue pour la rentrée 2021 soit 721,50 ETP.
Les missions des assistants pédagogiques consistent à apporter un soutien, un accompagnement pédagogique et une aide aux élèves en difficulté.

Ces moyens ne relèvent donc pas strictement du domaine de la surveillance et ont vocation à être attribués aux collèges accueillant une population scolaire en difficulté.

c. L’accompagnement des élèves en situation de handicap.

La dotation sur le titre II (gestion DIPATE) était égale à 828 ETP pour la Seine-et-Marne pour R2021. L’évolution de la dotation au titre de l’année scolaire 2022 n’est pas connue à cet instant. Elle a vocation à permettre prioritairement l’installation d’AESH-Co et AESH-M dont le contrat a vocation à être converti sous la forme d’un C.D.I.

La dotation hors-titre II (gestion lycée Van Dongen) était de 821,20 ETP pour R2021 auxquels se sont ajoutés 62 ETP en cours d’année, soit 883,20 ETP au total. Cette dotation 2022 sera également notifiée très prochainement.
Depuis la rentrée 2020, les DSDEN se voient transférer la gestion et l’implantation des moyens en accompagnement du handicap dans les lycées et EREA. Pour la Seine-et-Marne, cela représente 4,50 ETP. 
1.2.3 Les assistants de prévention et de sécurité 


L’académie dispose, à ce jour, de 50 emplois d’assistants de prévention et 
de sécurité, qui sont implantés en concertation avec les directions 
départementales.

