Motion présentée par les enseignants
et les parents d’élèves PEEP et FCPE
Les élus au CA du collège Molière de Chennevières-sur-Marne, réunis le 30 janvier 2020, manifestent leur colère, leur incompréhension et leur désarroi devant la disparition annoncée d’une classe de 6ème et de la non-réouverture d’une classe de 3ème à la rentrée 2020. 
128 élèves sont inscrits en 4ème cette année, répartis dans 5 classes. Il semble mathématiquement impossible de les réunir dans 4 classes l’année prochaine. Les remontées des écoles primaires évoquent par ailleurs 131 élèves de CM2 susceptibles de s’inscrire en 6ème au collège Molière. Il faut ajouter à cela 5 élèves d’UPE2A. Cela fait donc un total de 136 élèves de 6ème à répartir en 4 classes. Ici encore, les chiffres se révèlent plus que problématiques. 

Le collège Molière a pour particularité d’accueillir deux dispositifs (ULIS et UPE2A) et une structure SEGPA. Il s’agit d’une véritable richesse pour les élèves, et les enseignants, très investis dans les démarches d’inclusion, reçoivent depuis quelques années des formations autour des élèves à besoins particuliers. Ils craignent de ne pas pouvoir mener dignement les missions d’inclusion auxquelles ils sont particulièrement attachés : dans des classes à 30 élèves, il serait tout simplement impossible d’inclure les élèves de SEGPA qui en auraient besoin. 
Notre collège recrute en outre ses élèves dans des secteurs socialement très différents, notamment depuis le changement de sectorisation il y a deux ans. Il nous semble nécessaire de prendre cette situation en compte lors de la répartition des DHG.  
Des postes d’enseignants seront par ailleurs mis en péril si les fermetures de classe s'enchaînent ainsi en cascade. 

Les élus au CA demandent donc à ce que la DHG prévue pour le collège Molière soit revue à la hausse et que les classes de 6ème et 3ème supprimées soient rajoutées dans les semaines à venir afin de maintenir pour tous les élèves des conditions pédagogiques satisfaisantes.
