Motion – Non au passage forcé des E3C 1

Les représentants des personnels d’enseignement et d’éducation du Lycée Roman Rolland, les représentants FCPE expriment leur consternation à l’idée que le passage des E3C 1 soit de nouveau programmé pour le mois de mai prochain. 
· Ce report permanent rend chaque fois plus absurde la valeur de cet examen
· Il accroît encore les inégalités entre élèves 
· Les élèves seront interrogé.e.s sur des connaissances dispensées il y a maintenant plus d’un an. 
· Cette volonté de maintenir le passage des E3C ressemble davantage à un entêtement qu’à un souci de préserver l’égalité de traitement. 
· Ce report s’inscrit dans une logique irresponsable à l’heure où les ministres de la santé et de l’éducation nationale annoncent des protocoles renforcés. Comment peut-on rassembler simultanément la totalité d’une cohorte d’élèves dans les établissements début mai ? 
· Ce report accable encore un peu plus les enseignants, les élèves et leurs familles qui se battent actuellement avec les outils inefficaces mis à disposition par l’institution pour assurer les cours « en distanciel ». Faut-il dans ce contexte désespérant s’attacher au maintien d’épreuves discréditées et planifier de nouvelles vacances de cours pour les candidats comme pour les élèves des autres niveaux ?  
